



## 中央出台意见深化投融资体制改革

新华社北京7月18日电 新华社18日受权播发《中共中央 国务院关于深化投融资体制改革的意见》。意见提出，进一步转变政府职能，深入推进简政放权、放管结合、优化服务改革，建立完善企业自主决策、融资渠道畅通，职能转变到位、政府行为规范，宏观调控有效、法治保障健全的新型投融资体制。

意见指出，党的十八大以来，党中央、国务院大力推进简政放权、放管结合、优化服务改革，投融资体制改革取得新的突破，投资项目审批范围大幅度缩减，投资管理重心逐步从事前审批转向过程服务和事中事后监管，企业投资自主权进一步落实，调动了社会资本积极性。

意见提出，同时也要看到，与政府职能转变和经济社会发展要求相比，投融资管理体制仍然存在一些问题，主要是：简政放权不协同、不到位，企业投资主体地位有待进一步确立；投资项目融资难融资贵问题较为突出，融资渠道需要进一步畅通；政府投资管理亟须创新，引导和带动作用有待进一步发挥；权力下放与配套制度建设不同步，事中事后监管和过程服务仍需加强；投资法制建设滞后，投资监管法治化水平亟待提高。

意见明确了深化投融资体制改革的重点工作：一是改善企业投资管理，充分激发社会投资动力和活力。二是完善政府投资体制，发挥好政府投资的引导和带动作用。三是创新融资机制，畅通投资项目融资渠道。四是切实转变政府职能，提升综合服务水平。五是强化保障措施，确保改革任务落实到位。

## 『黄金产业』链上的明珠

### 多氟多发展动力转换揭秘

开栏的话 工业是实体经济的核心，是焦作振兴的根基。加快建设经济转型示范市，靠的是工业；创造焦作人民更加幸福美好的生活，靠的还是工业。新常态下，焦作的发展能不能爬坡过坎、行稳致远，能否早日跻身全省“第一方阵”、在中原崛起中更加出彩，主要靠工业，关键在工业。肩负重任，如何为兴市强市作出自己的贡献？近日，本报记者深入我市11个产业集聚区，选取重点骨干企业，就企业转型升级情况进行采访。本报从即日起推出《工业强市进行时 党报记者在一线》系列报道，敬请关注。①5

本报记者 孙国利  
本报通讯员 崔喜芹

探骊获珠，必入九重之渊，靠的是探求真义的勇气和抓住关键的智慧。而今，在焦作工业板块中，就有这么一个勇吃“螃蟹”的探骊者。它，就是多氟多化工股份有限公司。

多氟多，创新基因强劲。在登上无机氟化工巅峰之后，多氟多驱动传统氟化工转型升级，令人吃惊地摘取了“黄金产业”链上的明珠——六氟磷酸锂。其高纯晶体六氟磷酸锂制造关键技术开发及应用科技成果，获评中国石油和化学工业联合会科技进步一等奖。生产工艺国际首创，技术指标国际领先。多氟多对锂离子的贡献，就是把六氟磷酸锂国产化，并且做到了全球第一。

把玩“黄金产业”链上的明珠，多氟多发展方式在转变，产业结构在调整，发展动力在转换。

“‘中国制造2025’提出加快培育化工新材料、生物化工等战略性新兴产业，提高高端产品的创新能力，作为朝阳产业，氟化工企业要牢牢把握机遇，积极进行新的探索，找到增量突破点，走出一条跨界转型的新路子，实现新能源电动汽车梦。”多氟多董事长李世江坦言，“十年发展靠规划，三年发展靠造化，持续发展靠文化。技术创新是企业转型升级的驱动力，当创新成为全体员工的心愿和目标，企业就会凝聚更多力量促进可持续发展。”

六氟磷酸锂所在的氟化工行业，被誉为“黄金产业”，产品广泛应用于微电子、新能源、核工业、航空航天等重要领域，在国民经济发展中占有重要地位。早在20世纪90年代，国内氟化工产业几近空白，懂氟化工技术的人，更是少之又少。历经数年技术攻关，多氟多围绕副产氟资源的综合利用，成功开发出了“氟硅酸钠法制冰晶石联产优质白炭黑生产技术”，并迅即产业化。

彼时，化工行业有句术语叫“氟硅不分家”，但多氟多这一技术实现了“氟硅巧分家”，用氟硅酸钠制氟铝酸钠副产二氧化硅，把教科书上定义为“硅渣”的二氧化硅做成了白炭黑，成功开辟出了一种资源综合利用模式。这一技术属国内首创，不仅解决了长期困扰并制约我国磷肥发展的“三废”污染问题，也节约了国家战略资源——萤石。

之后多年，多氟多专注于研究“氟在人类生活和工业应用中的无限可能”，一路前行，一路引领，成为世界氟化工领域的领跑者。目前，多氟多申报国家专利249项，（下转二版）



## 市政府召开第三十四次常务会议强调 抓环保为了发展 抓环保保障发展 抓环保促进发展

本报讯（记者杨丽娜 见习记者翟倩倩）昨日上午，市委副书记、市长徐衣显主持召开市政府第三十四次常务会议，研究部署我市大气污染防治攻坚战等工作。市领导杨青玖、乔学达、王建修、宫松奇、牛炎平、武磊出席会议，部分市人大代表、政协委员列席会议。

会议听取了各位副市长和市政府各环保督查组组长关于全市大气污染防治攻坚战督查情况的汇报。会议指出，各级各部门要切实履职尽责，对照目标任务，突出问题导向，强化督导问责，推动工作落实，确保半个月内扭转我市大气污染防治被动局面。会议强调，第一，抓环保为了发展。加强环境保护，事关全面建成小康社会，事关经济社会可持续发展，事关人民群众根本利益，既是严肃的政治任务，又是重大的民生工程，也符合经济社会发展规律。当前，我市正处于经济转型爬坡过坎、环境保护滚石上山的关键阶段。特别是近期，大气污染指标高位运行，防治形势异常严峻，抓好环境保护工作迫在眉睫。各级各部门要切实增强大局意识、看齐意识，站在事关全省发展大局、事关焦作现实和未来发展的高度，把大气污染防治作为重中之重，摆在当前全局工作的首要位置抓紧抓实，决不能因为环保问题损害焦作形象、损毁焦作发展。第二，抓环保保障发展。迈过环保这个坎，是发展的最基本保障。要加大整改力度，对照上级反馈的环保问题，立行立改、边查边改，确保不折不扣整改到位。要强化执行力，严格执行我市大气污染防治各项措施，严格落实网格化监管，确保措施落到实处、见到实效。要畅通反映渠道，在每个农村和社区设立有奖举报箱，认真做好环保热线和信访投诉受理工作，健全受理、核查、办理、反馈机制，做到有案必查、有责必究，有效推动环境问题和环境质量提升。第三，抓环保促进发展。开展大气污染防治攻坚战，决不是权宜之计，而是焦作发展的长远大计。要以此为契

## 健全机制 铁腕执法 ——四论以决战决胜姿态坚决打赢大气污染防治攻坚战

本报评论员

没有规矩，不成方圆。健全的机制，无疑是我市打赢大气污染防治攻坚战的有效保障。健全机制，打赢大气污染防治攻坚战，要完善监督机制。为打赢这场攻坚战，我市各县市区、市直有关部门向市政府递交了《大气污染防治目标责任书》，全市形成了党委统领、政府负责、部门协作、区域联动、企业施治、公众参与的大环保格局，职责明确，任务明确。“说了算，定了干”。要保证目标任务的完成，就要严格落实《焦作市2016年环境污染治理督导工作方案》，强力推进工作督导，对发现的问题直接曝光、建立台账、跟踪问效，让写在纸上的目标变成现实中的行动，取得实实在在的成效。要常态化开展以暗访为主的督导检查活动，狠抓一批环境违法违规的反面典型，形成震慑效应。对完不成防治任务的，要通过通报、约谈、督办、罚款等追责问责措施，严格考核问责。

健全机制，打赢大气污染防治攻坚战，要完善考核机制。有效的监督，是工作中“正衣冠的铜镜”，工作做得对不对、好不好，哪里没有落实到位，哪里出现了新问题，通过监督，可以让问题无处藏身；通过监督，可以工作不偏离正确轨道。因此，要完善监督机制，畅通沟通渠道，听取群众建议，回应群众关切，在全社会营造浓厚的舆论氛围、强大的舆论压力。政法部门要与环保部门协同作战，坚持问题导向，严格依法办事，严格查处失职渎职行为，严格查处大气污染防治违法行为，严格大气污染防治监督管理。要发动群众积极参与，发挥媒体舆论监督作用，加大“红黑榜”曝光力度，督促企业自觉履行社会责任，合力营造全社会关心、支持、监督、参与大气污染防治的良好氛围。

健全机制，打赢大气污染防治攻坚战，要完善考核机制和责任追究机制，铁腕执法。天下之事不难于立法，而难于法之不行。我市目前面临着严重的大气污染问题，究其原因，除客观因素外，还有责任落实不力、追责问责不严等主观因素。打赢这场攻坚战，我们要总结以往经验教训，健全责任体系，完善考核机制和责任追究机制，铁腕执法，对在大气污染防治过程中属地责任不落实或落实不力，部门监管责任缺失，为官不为甚至失职渎职、滥用职权造成生态环境恶化的，要依法依规对相关党政领导实行终身追责，对涉嫌犯罪的移交司法机关处理。要对照“1+6+7”制度体系，厘清各自责任，敢于动真碰硬，坚持标准、严格执行。在执行过程中，只能严格、不能放宽，该治理的污染源必须严格按照要求、按标准、按时间节点整治到位，该监管的污染源必须纳入常态化管理，该查处的违法行为必须依法查处到位，决不允许任何部门、任何个人随意降低工作标准、放宽工作要求。

我市大气污染防治形势严峻、任务艰巨，打赢大气污染防治攻坚战，不仅要有壮士断腕的决心和勇气，也要有科学严格的措施和方法。我们要紧盯目标任务，强化督导检查，加强监督管理，严格考核问责，铁腕执纪执法，坚决打赢大气污染防治攻坚战，全力改善我市环境空气质量，共同守护好美好家园，推动焦作早日跻身全省“第一方阵”，让焦作在中原崛起中更加出彩。①5

### 城区8条精品路段“三重”乱象整治比比看

▶▶▶详见今日本报八版

## 焦作市北部山区生态环境专项整治行动工作进展情况通报

按照6月18日焦作市北部山区生态环境专项整治行动动员大会会议精神，各县（市）区政府、市城乡一体化示范区迅速开展行动，对辖区内的非法采矿点、非法矿产品经营加工点、到期关闭非煤矿山企业进行了集中整治。按照《中共焦作市委办公室、焦作市人民政府办公室关于印发焦作市北部山区生态环境专项整治行动方案的通知》（焦办〔2016〕19号）和《焦作市北部山区综合治理领导小组关于加快推进北部山区生态环境专项整治行动的紧急通知》（焦北山综治〔2016〕1号）的要求，所有非法采矿点、非法矿产品经营加工点、到期关闭非煤矿山企业的设备设施应于7月5日前拆除到位，7月15日前拆除的设备设施外运到位。现将各县（市）区上报的工作进度通报如下：

修武县：非法采矿点共36处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共23家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理9家；到期关闭非煤矿山企业共37家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理25家。

博爱县：非法采矿点共271处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共220家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理12家。

沁阳市：非法采矿点共75处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共535家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理91家。

马村区：非法采矿点共11处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共91家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理12家。

山阳区：非法采矿点共5处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共50家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理8家，已恢复治理2家。

解放区：非法采矿点共4处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共4处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共4处，已全部清理完毕。

中站区：非法采矿点共11处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共11处，已全部清理完毕；非法矿产品经营加工点共11处，已全部清理完毕。

孟州市：非法采矿点共13家，设备（设施）已全部拆除和外运，矿产品已清理8家，已恢复治理2家。

从各地上报数据看，截至目前，全市非法采矿点已全部完成设备（设施）清理任务。大部分县（市）区非法矿产品经营加工点的拆除和外运任务也能按期完成；望没有如期完成设备（设施）拆除和外运任务的县（市）区政府抓紧行动，尽快将所有场点的设施设备拆除到位，外运到位。

附：焦作市北山治理工作进展情况统计表

焦作市北部山区治理工作办公室

## 焦作市北山治理工作进展情况统计表

填报日期：2016年7月15日

区域	非法采矿点情况					非法经营加工点情况					到期关闭矿山企业情况					备注
	任务总数	已拆除设备数	拆除设备外运数	矿产品清理数	已恢复治理数	任务总数	已拆除设备数	拆除设备外运数	矿产品清理数	已恢复治理数	任务总数	已拆除设备数	拆除设备外运数	矿产品清理数	已恢复治理数	
沿山三县(市)区	修武县	36	36	36	0	23	23	23	9	0	37	37	37	25	0	
	博爱县	271	271	271	0	220	220	220	216	0	5	5	5	5	1	
	沁阳市	75	75	75	0	535	535	535	91	0						
	马村区	11	11	11	0	91	88	73	46	0						
	山阳区	5	5	5	0	50	50	50	31	1	5	5	2	1	0	
剩余县(市)区	解放区	4	4	4	0	2	2	2	2	0	9	9	9	4	0	
	中站区	11	11	11	0	12	12	12	12	0	7	6	6	6	0	
	示范区					43	43	43	38	0						
	武陟县					36	32	27	12	1						
合计		413	413	413	0	1028	1021	1001	468	4	63	62	59	41	1	

说明：已恢复治理数本次仅统计已恢复绿化或复耕的数据。